



何以为家

冰心曾说，家是什么，我不知道，但烦闷、忧愁都在此中融化、消失。梁实秋说，世界上没有一个地方比自己的家更舒适，无论那个家是多么简陋、多么寒伧。家是我们的来处，也是我们的归途。家人闲坐，灯火可亲，是冬日最暖的场景。

月湖公园

鄞州区东湖小学307班

黄泓墨(证号2461707)指导老师 王素波

我的家乡是宁波，一座有着好听名字的海港城市。它历史悠久，名胜古迹众多，像天一阁、它山堰、鼓楼，都是岁月留下的璀璨明珠。这里的美丽风景也数不胜数，四明山国家森林公园和月湖公园就像两颗耀眼的宝石镶嵌其中。

在这么多迷人的风景里，我最喜欢的是月湖公园。每到周末，这里就热闹非凡，而我也这里的常客。我和妈妈经常悠闲地划着船，欣赏四周美景。瞧，湖边那一排排柳树身姿挺拔，宛如身姿婀娜的少女，让我不由得想起“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”的诗句。朝湖对面望去，连绵起伏的假山映入眼帘，假山上有个凉亭，不少游客在里面休憩，欢声笑语回荡在湖面上。假山旁还有一座古色古香的小桥，四周的树木郁郁葱葱。小桥、流水、树木相互映衬，恰似画家笔下的水墨画卷，宁静而美好。

月湖公园的美，就像有一种魔力，每次离开都让我依依不舍，流连忘返。

家乡的水库

宁海县黄坛镇中心小学403班

王睿辰(证号2460563)指导老师 薛霞琼

我的家乡在宁海县黄坛镇，这里有一个水库，山清水秀，风光旖旎。

水库的水，是那样清澈，那样纯净。水库的湖面不是太大，但是水很深。春天，微风拂过，湖面上水波荡漾，波光粼粼，金黄的柳丝在湖边轻柔地摆动，她们用婀娜的身姿告诉大家春天来了。

秋天，人们都说“秋高气爽”，确实，乡村的秋天晴空万里，水库里的水也变成了蓝色，天空中偶尔飘过一朵白云，倒映在湖面上，就像给湖面系了一条白丝带，让人心旷神怡，仿佛自己的思绪也在蔚蓝色的湖面与湛蓝的天空之间无限飞扬。

妈妈告诉我，家乡的水库是一个宝库，它不仅浇灌着这方土地上所有的农田，还是家乡父老乡亲的饮水之源。听了妈妈的话，我好似多了一种责任感，我要保护家乡的水库，保护家乡的母亲河，我希望身边所有的人都行动起来，保护身边的母亲河！

家乡的橘子树

镇海应行久外语实验学校305班

臧晨希(证号2460760)指导老师 叶惠君

我的家乡在宁波，我最爱家乡的橘子了！

春天，橘子树上开满了一朵朵洁白的小花，好像一位位穿着白色舞裙的小仙子在枝头上跳舞。花朵有五片细长的花瓣，清风吹来，淡淡的花香扑鼻而来。我最喜欢春天漫山遍野的橘子花了。

秋天到了，橘子树上结满青青的小橘子。过了几天，橘子慢慢变大了，这时候的橘子酸酸的，带着一丝甜味。到了深秋，橘子都变成了黄澄澄的，像一个个金黄的灯笼缀在树上，压弯了枝头。这时的橘子甜津津的，带着一丝酸味。剥开外衣，可以看到一片片饱满的果肉，放进嘴里，汁水爆出，甜到了心里。

橘子全身都是宝，橘皮晒干后可以泡水喝，止咳化痰，非常适合秋季干燥的时节。我生病时，外婆还会给我做烤橘子吃。烤好的橘子表面黑黑的，里面的果肉冒着热气，吃起来甜甜的。

我爱吃家乡的橘子，更爱家乡的橘子树！



童真世界
慈溪市慈吉实验学校301班
孙语彤(证号2460226)
指导老师 周璐颖

我家的院子

镇海区骆驼中心学校502班

朱贞(证号2461012)指导老师 商月丽

我的乐园是我家的院子，它是我童年时光中最珍贵的宝藏。

每逢周末，我就会跑去打球。我就像个运动员一样，在赛场上飞奔。累了以后，我就坐在秋千上，吹着凉爽的微风，惬意极了。看着天上的“乌龟”与“兔子”赛跑，看着“小猫”在云朵上晒太阳，看着“女巫”骑着扫把游玩世界，看着看着，我深深陶醉其中了。

这时，远处的花儿又吸引了我的视线，绣球花张开双臂，迎接蜜蜂的到来，紫藤一边唱着歌，一边向上爬。左边，是两棵橘子树，香味扑鼻，中间是杜鹃花和月季花，都在向我招手，我在花丛中穿梭着、蹦跳着，宛如蝴蝶翩翩起舞，轻盈自在。

花海前面是一个鱼池，里面有很多鱼。我坐在凉亭里，一边品茶，一边赏花。你看，有几条鱼凑在一起讲着悄悄话，还有几条鱼看见了我，和我玩起了捉迷藏呢！当然，可不能光赏鱼。我拿起鱼食，打开盖子，抓了一大把，往水里洒。过了好一会儿，鱼儿才闻到香味，游过来大吃特吃，把我逗得捧腹大笑。鱼池旁边是一片草地，我常在草地上和小伙伴追逐嬉戏，可好玩了！

这就是我的乐园，它带给了我无限快乐，我爱我的乐园！

母亲的爱

慈溪实验中学812班

徐焕凯(证号2460088)指导老师 陈佰祥

在我的成长过程中，总有这么一个人在我有困难时帮助我，在我难过时给予我温暖，在我沮丧时鼓励我——她就是我的母亲。

母亲是世界上唯一一个无限包容孩子、把全身心都奉献给孩子的人，我的母亲也是如此。在我的成长道路上，有无数个令我热泪盈眶的瞬间，其中，令我印象最深刻的就要数那一次。

那是我上小学三年级时的一个夜晚。我突然发起了高烧，四肢酸痛无力，身上冒着阵阵虚汗，头痛欲裂。正在睡梦中的母亲被我的声音惊醒，她睡眼惺忪地走到我身旁：“宝贝，怎么了？”“我……我冷！”我无力地回答。母亲的脸上顿时浮现出担心的神情，在摸了摸我的额头后，她轻轻地走了出去。

不一会儿，母亲便拿着一个脸盆走了过来，里面盛了水。她放下脸盆，挤干毛巾，慢慢地掀开被子，轻轻地擦拭着我的头和四肢。擦好后，母亲又给我贴了退烧贴，喝了退烧药。一整晚，母亲都守在我的身旁，时不时地摸摸我的头。我看见母亲好几次想睡着，却硬撑着。第二天早晨一醒来，我就看见母亲忧心忡忡地看着我，轻声问：“你感觉怎么样了？”这时，我突然发现，母亲的双眼布满血丝，嘴唇已经干得发裂，额头上的皱纹又多了，一头乌黑的秀发中又多了几根银丝。我顿时热泪盈眶，猛地抱住母亲，哽咽着说出一句话。

母亲的爱是无私的，是伟大的。亲爱的母亲，千言万语无法表达我对您的感激之情。

我的外婆

镇海区骆驼中心学校501班

陈志远(证号2461011)指导老师 胡群英

我有一个漂亮又时尚的外婆，虽然她已经六十多岁了，但她的身材依然挺拔、苗条。她烫了一个像方便面一样的头发，穿着宽松、时尚的衣裤，气质一点也不输给年轻人。

外婆拥有一辆轿车和一辆电瓶车，她经常轮流开着这两辆车送我上下学，上街去买菜，带我去游山玩水……

因为我从小体弱多病，所以外婆特别疼爱我。每当我生病时，她总是寸步不离地照顾我。在学校里，我是公认的“病号”，头痛、肚子痛，眼睛发炎是常有的事，只要我一打电话，外婆就会第一时间赶到。有几次，我肠胃不好，吃不下学校里的饭菜，外婆就带了我爱吃的菜，让我美美地饱餐了一顿。外婆无私的爱成了我病中最好的解药。

外婆善良又乐观，我有这样一个外婆，真是好幸福啊！

爷爷奶奶的老屋

余姚市第二实验小学507班

周欣卉(证号2460603)指导老师 吕霞飞

某天放学回家，我听见爸爸妈妈在商议爷爷奶奶的老屋换新别墅的事，我便凑上去说：“别墅那么精致，爷爷奶奶肯定喜欢！”妈妈却撇了撇嘴：“老人家可不这么认为。”说着说着，我便回忆起来……

由于爸爸妈妈工作忙，我从小便寄宿在爷爷奶奶家。爷爷奶奶家是开烟酒店的，小店的柜台是玻璃做的，到现在依然一尘不染、精致如新。家门口有个盛水的小水缸，一下雨，爷爷便会将它放在家门口接水，我总会趁着家人不注意，去小水缸里玩水。如今十二年后，这水缸依然好好立在家门口。家里还有一把老藤椅，这把椅子我最难以忘怀，它十分破旧，可爷爷奶奶却从未有丢弃它的打算。那张桌子，藏着我们的味道，有时候，它是餐桌，上面摆着各式各样的美味佳肴；有时候，它是书桌，摆着满满的书籍……这些生活中的点点滴滴，就像黑白的老照片，映在我的脑海，我终于明白爷爷奶奶不肯搬老屋的原因了。

我的万能爸爸

鄞州区东湖小学301班

王伊晗(证号2461706)指导老师 任燕

我有一个万能爸爸，他长着一头短短的黑发，大大的眼睛，明亮极了！他虽然皮肤较黑，长得不高，但是却喜欢炫耀他强壮的肌肉，经常惹得我和妈妈捧腹大笑。

他是个非常爱干净的人。每天一到家就去洗手，然后认真地扫地，直到把地扫得一尘不染，他才肯罢休。

他是一个手艺高超的大厨师，一有空就给我烧大餐，如酸菜鱼、烤鱼、可乐猪排等等，这些都是他的拿手好菜。

他还是个大画家。学校布置的许多绘画、手工作业都是他陪我一起完成的。他虽然工作繁忙，但是也会抽出时间来教我画画。

这就是我的万能爸爸，他让我感到无比幸福。



草莓

鄞州区惠风书院312班
陈潇远(证号2461082)
指导老师 俞静姣